Mpeamet: OCHOBE EJIEKTPOTEXHUKE 3a MPBU paspep,

HacTaBHa jeanHumua 6poj05. OapehnBarbe noteHUMjana HeKe Tavke y Koay(yTephusame)

[Ja ce noacetumo:CTpyja y NpocTom eniekTpuiyHom Kony ogpehyje ce nomohy YonwteHor OMOBOr 3aKOHA KOju rnacu
:CTPpYja Y NPOCTOM eNeKTPUYHOM KOy jefiHaKa je KONMYHMKY anrebapcKor 36Mpa enekTPOMOTOPHUX CUa U NpoCTor
36upa otnopHoctun.lI=2E/ZR

Oapehuarbe HanoHa nsmehy 6110 Koje ABe Tauke y Koay:HanoH namehy tavaka A n B ,Uxg,jeHaK je anrebapckom
36Mpy eNEKTPOMOTOPHMX CUIA M HAMOHA HA OTNOPHULMMA o4 TauKe B fo Tauke A(npasuno” og B o A“ KopucTmo 3a
nucare jeaHauymnHa).Us= ZE-2RI

3a pedepeHTHy TauKy MOXKe Aa ce yame bu1o Koja Tauka y Kony.Hajuewhe ce 3a Ty HAMeHY y3MMa HeKa TauKa Ha
3eM/bMHOj NOBPLUMHM, @ 3aTUM Ce HEKa TayKa Ko/la Besyje 3a by , M 3a Ty TauKy Ce Kaxke [a je y3eM/beHa TaukKa.

MoTeHuMjan HeKe TauKe y KOy y 0O4HOCY Ha pedepeHTHY TauKy je jeaHaK HanoHy namehy Te Tauke U pepepeHTHe
Tayke.3Hauu,3a ogpehnBarbe NOTEHUMjaNa HEKe TauKe Y KOy KOPUCTM Ce UCTO NPaBWUJIO KAao U 3a HaMoH(Kog,
reHepaTopa-Kaga MAEMO 04, y3eM/beHe Tauke A0 A n Kpehemo ce y cmepy eNleKTPOMOTOpHe cuie nuwemo +E,a kaaa
ce Kpehemo cynpoTHo og emc nuwemo —E.Kog oTnopHMKa-Kaga naemo o, ysemsbeHe Tauke go A u Kpehemo ce y
cMepy cTpyje nuwemo —RI ,a Kaga ce kpehemo cynpoTHo of cTpyje nuwemo +RI.),camo WTo yBEK MAEMO 04, y3eM/bEHE
TauyKe [0 TayKe Ynju noteHumjan oapehyjemo.Va= ZE-ZRI

Mpumep:0apeanTi noTeHuMjane TavakaB m D, Vp=?Vp="akKo je: E1=15V, E2=10V ,E3=5V,R1=1Q,R2=3Q,R3=6Q

OsBo je y3e_N\n:eHa TauKa
Mpso oapehyjemo cTpyjy 1=2E/3R=(E1-E2+E3)/(R1+R2+R3)=(15-10+5)/(1+3+6)=1A

3aTnm oapehyjemo NoTeHUMjan Tauke B:nMwemo jeaHaumnHy ,uaemMo o y3eM/beHe Tauke A0 Tayke B

V= ZE-ZRI=R;l-E3=6*1-5=1V

Jomahu 3a HacTaBHy jeauHuLy 6poj 05

- N3pauyHaj noteHumjan Tauke D,Vp="?

-AKO MMaLW A0[aTHA NUTakba 3a NeKUMjy-Hanmwm

-Hanuwwu nme n npesmme,ogesberbe —LITaMNAHUM CNOBMMA

-Cnukaj aomahum pag v nowasbm Ha mejn: zjovicevicO3@gmail.com HajkacHuje ao 28.03.2020.




